REPRESENTACION DEL CONOCIMIENTO Y RAZONAMIENTO AUTOMATICO

Examen Parte I: Razonamiento Légico (examen parcial) 22 de marzo de 2022

Apellidos:

Nombre:

Puntuacién: este examen de la parte I supone un tercio del total de la teoria que, a su vez,
es el 40 % de la asignatura. En total, el méximo a obtener es 4/3 = 1,33 puntos en el total de
la asignatura. La puntuacién de cada apartado del examen se mide en porcentaje de ese valor.

Ejercicio 1 (20 %). Transforma la férmula —p A g <> r a forma normal conjuntiva.
Primero reemplazamos la doble implicacion por sus dos direcciones y luego cambiamos la
implicacién por una disyuncién:

“pAqgT
= (pAg—=1r)A(r— —pAQq) separando en dos implicaciones
(=(=pAq)Vr)A(=rV (-pAgq))  cambiar o« — [ por ~aV
(=—pV-qgVr)A(-rV(=pAq))  De Morgan
(pV=gVr)A(—rV-p)A(-rVg) asociativa y quitar ——

Ejercicio 2 (20 %). Indica si una de estas dos férmulas:

a: (p—q) B:(qg—p) —q

es mas fuerte que la otra, y si es asi, explica por qué.

La férmula « es equivalente a —p V ¢ y sus modelos son 0, {¢} vy {p,q}. Es facil comprobar
que los modelos de § son sélo {¢} y {p,q} (en realidad, por tanto, 5 = ¢). Como todo modelo de
B es modelo de «, concluimos que 8 es mas fuerte que a.

Ejercicio 1 (10 %). Explica brevemente en qué consiste el problema de frame.
El problema de frame consiste en tener que especificar explicitamente (mediante férmulas)
que todos los fluentes no afectados por una accién dada no cambian de valor.



Ejercicio 5 (20 %). Calcula el reducto del siguiente programa l6gico

<~ q, notr

— T
— notq
con respecto a la interpretaciéon I = {r}.
— T
<_

¢Es I un modelo estable del programa? [1-S{ X -No (explica por qué)
No lo es porque el modelo minimo para el reducto es {q,r} que es distinto de I = {r}.

Ejercicio 6 (30%). Un nimero de loteria estd formado por 5 digitos, cubriendo el rango de
00000 a 99999. Cada digito se obtiene con una bola que se extrae de bombo distinto. Completa
el siguiente programa en ASP para que genere una solucién por cada posible nimero de loteria
que contenga al menos un digito repetido.

digito(0..9).

bombo (1..5).

% bola(X,D) = el bombo X extrae el digito D
1 { bola(X,D): digito(D) } 1 :- bombo(X).
repetido :- bola(X,D),bola(Y,D),X!=Y.

:— not repetido.

#show bola/2.

Otra opcién (hay més) en lugar de las dos reglas con repetido podria ser

:— #count{D: bola(X,D),bola(Y,D),X!=Y}=0.

La opcién:

:— bola(1,A),bola(2,B),bola(3,C),bola(4,D),bola(5,E),
A'=B,A'=C,A!'=D,A!=E,B!'=C,B!=D,B!=E,C!=D,C!=E,D!=E.

contiene 10 desigualdades. En general, para n bombos, nos forzaria a escribir n - (n — 1)/2 des-
igualdades, teniendo que modificar la regla constantemente. Esta solucién es correcta, pero no es
tolerante a la elaboracion.



